

VADASKERT ALAPÍTVÁNY
a Gyermek Lelki Egészségéért

KÖZHASZNÚSÁGI BESZÁMOLÓ

2010.

VADASKERT
ALAPÍTVÁNY A GYERMEKEK
LELKI EGÉSZSÉGÉÉRT

A./ AZ ALAPÍTVÁNY

- 1.) Neve: Vadaskert Alapítvány a Gyermekek Lelki Egészségéért.
rövidített név: Vadaskert Alapítvány
- 2.) Székhelye: 1021 Budapest, Hűvösvölgyi út 116.
- 3.) Alapítása: 1989. (1990. július 7., a Fővárosi Bíróságon 470. sorszámon nyilvántartásba véve) 1998-tól kiemelkedően közhasznú minősítéssel.
- 4.) Alapvető céljai:
 - 4.1.) Elsődleges célja, hogy anyagi eszközeivel támogassa gyermek- és ifjúsági pszichiátriai intézmény létesítését, működtetését **és a létrehozott intézmény fejlesztését**, amely a sérült gyermekek orvosi, pedagógiai-iskolai, oktatási és szociális problémáit egy intézményen belül igyekszik megoldani, ezzel megteremtheti a gyógyító rehabilitáló munka korszerű modelljét. Mintát ad olyan gyermek és serdülőpszichiátriai intézmények létesítésére és működtetésére, amely a gyermekek orvosi, pedagógiai, oktatási és szociális problémáit szoros szakmai integráció keretében igyekszik megoldani.
 - 4.2.) További célja, hogy támogatni kívánja azokat a törekvéseket, melyek a területi ellátásban, az orvosi-gyógyítói, **a gyermekvédelmi és bűnmegelőzési, valamint az oktató-nevelő szakemberek munkáját a segítségre szoruló gyermek érdekében összehangolják**, hozzájárul a területen dolgozó szakemberek képzéséhez, szakmai színvonaluk emeléséhez, célja továbbá, hogy tudományos kutatást inspiráljon.

5.) Tevékenysége

- 5.1.) Az Alapítvány a társadalom és az egyén közös érdekeinek kielégítésére irányuló, alábbi cél szerinti közhasznú tevékenységeket kívánja folytatni:
 - 5.1.1.) Egészségmegőrzés, betegségmegelőzés, gyógyító-, egészségügyi rehabilitációs tevékenység,
 - 5.1.2.) Tudományos tevékenység, kutatás,
 - 5.1.3.) Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés,
 - 5.1.4.) Az Alapítvány gyermekpszichiátriai egészségügyi intézmény (Vadaskert Kórház és Szakambulancia) létrehozásával és működtetésével az **1997. évi CLIV.** egészségügyről szóló törvényben **és más jogszabályokban** szabályozott, állami illetve önkormányzati szerv hatáskörébe tartozó közfeladatot lát el.
- 5.2.) Az Alapítvány másodlagosan vállalkozási tevékenységet is folytathat. Vállalkozási tevékenységet csak kiemelten közhasznú céljainak megvalósítása érdekében, azokat nem veszélyeztetve végezhet. A gazdálkodás során elért eredményét nem oszthatja fel, azt csak a cél szerinti tevékenységre fordíthatja.
- 5.3.) Az Alapítvány cél szerinti tevékenysége keretein belül szakmai kiadványokat ad ki, oktató illetve terápiás helyiségeit és eszközeit bérbe adhatja és a szükséges személyi feltételek biztosítása céljából szálláshely szolgáltatást biztosíthat.

B./ SZAKMAI BESZÁMOLÓ

A Vadaskert Alapítvány 2010. évi tevékenységének legnagyobb részét – a korábbi évekhez hasonlóan – továbbra is a gyermekpszichiátriai betegellátás és az ahhoz kapcsolódó oktatási és tudományos tevékenység jelentette.

I. BETEGELLÁTÁS

A 2010-es évben a gyermekpszichiátriai ellátást változatlanul az OEP-pel történt szerződés alapján végezte az Alapítvány által fenntartott Vadaskert Kórház és Szakambulancia, 40 aktív kórházi ágyon, és 20 nappali kórházi ellátásban szereplő férőhellyel, míg az Ambulancián továbbra is heti 230 órás keretben történt a betegellátás.

Az OEP visszaigazolása alapján 2010-ben összesen 1.716 kórházi aktív fekvőbeteg felvétel, és 354 nappali kórházi ellátás történt. Az aktív fekvőbeteg állomány a 2009 évhez viszonyítva (1.684) érdemben nem változott, a növekedés 1%. A nappali kórház esetszám 49% -os (2009 év: 237 eset) emelkedést mutatott, melynek hátterében elsősorban a túlápolás miatti áthelyezések állnak. Az ambulancián az összes 12.454 járó eseményből 2703 új beteg jelentkezés volt. Az összes ambuláns esetszám 3%-os csökkenést hozott, az új betegek ezen belüli eloszlása azonban 18%-os emelkedést mutatott. .

A kórház ellátási rendszerében a gyógyító tevékenység továbbra is egymáshoz kapcsolódó, egymást részben átfedő és támogató modulokban történik, melyek a felmerülő igényeknek megfelelően, 2010-ben is, új elemekkel bővültek.

A terápiás kínálatban az ambuláns és kórházi tevékenység mellett továbbra is, különböző átmeneti ellátási formák is szerepeltek.

A gyermekpszichiátriai problémák sajátosságaiból adódóan az orvosi diagnosztikai és gyógyító feladat mellett tevékenységünk a pszichológiai, gyógypedagógiai kivizsgálásra, valamint egyéni és csoportos pszichoterápiára, gyógypedagógiai fejlesztő foglalkozásokra is kiterjed.

1. Kórházi ellátás

Az ellátandó összes esetek száma (aktív + nappali) 2070 volt, a 2009. évhez képest (1921 eset) 7% - os növekedést mutatott.

2010-ben a Kórházban összesen 1.716 esetet láttunk el, e mellett 354 nappali kórház eseményt regisztráltunk. A finanszírozás az OEP Teljesítmény Volumen Korlát alkalmazásával teljesítette. Degressziós kifizetések nem voltak. Éves átlagban 21% -kal léptük túl a TVK által meghatározott teljesítéseket és végeztünk az Országos Egészségpénztár finanszírozása nélküli ellátást.

A 2010-es év során az átlagos ápolási idő 5,68 nap körül stabilizálódott. Ez a 2009-es évhez képest rövidülést jelent (2009-ben 6,4 nap), magyarázatul a megnövekedett esetszám szolgál. A aktív fekvőbeteg osztályon az ágykihasználtság 67% volt, míg a nappali kórház kihasználtsága változó, 30-80% között mozgott, az aktuális programoktól függően.

A már évek óta működő, osztályos ellátás során alkalmazott tematikus csoportok a 2010-es évben is jelentős részt képviseltek a kórházi ellátásban.

A Barlang részlegre előjegyzés alapján vagy sürgősséggel érkeznek gyermekek 10 éves életkor felett. Itt elsősorban akut ellátás, valamint differenciál- és pszichodiganosztika folyik. A hangsúly a viselkedés megfigyelésen, a pszichodinamika megértésen és terápiás terv felállításán van.

Serdülők részére, a Méhkas részlegén is folyamatosan indítottuk a tematikus csoportokban történő, egy- kéthetes programokat, életkor és problémakör szerinti beosztásokkal működő terápiákat. Elsősorban kognitív-viselkedésterápiás programokat szerveztünk, a magatartás és viselkedészavarban-, hiperaktivitás és figyelemzavaros szindrómában, kényszerbetegségben, Tourette szindrómában szenvedő, illetve szorongó gyermekek számára.

A két éve indult Borostyán önismereti program kalandterápiás elemekkel bővült. Mászófal, Jákob létra, outdoor foglalkozásokhoz szükséges eszközök (kötél, heveder, ponyva, egyéb eszközök) kerültek beszerezésre. A gyermekekkel szakképzett outdoor trénerek foglalkoznak. Havonta egy alkalommal, autizmus spektrum zavarral küzdő gyermekek kivizsgálása és képi kommunikációs környezeti akadálymentesítő programja folyt családjaik bevonásával.

Tíz éven aluli gyermekek számára két hetes periódusok formájában Fészek részlegén kognitív viselkedés terápiás elemeket és szülő tréninget is magában foglaló programot nyújtunk. Kivizsgálásukról, differenciáldiagnosztikájukról a Kuckó részleg gondoskodik.

A nappali ellátás keretében továbbra is nagy igény mutatkozott az autista gyermekek és szüleik számára szervezett hétvégi terápiás programokra. A 2007-ben elkezdett új programban – melynek lényege, hogy az autizmus spektrumzavarral élő gyermeket nevelő családokat 3-4 napos tréning keretében megtanítjuk a gyermekük nevelését segítő, speciális módszerekre, hogy azokat az intézményünkben begyakorolva, később otthon, önállóan is alkalmazni tudják – a 2010-es évben is sok család vett részt.

A korábbi években is jól működő, serdülők nappali kórházi ellátásának a Napraforgó program keretében történő, intenzív művészetterápiás, pszichoterápiás és csoportfoglalkozásokat a 2010-es évben is folytattuk. A Napraforgóban továbbra is kéthetes turnusokban valósult meg a terápia, melyet kiegészített a Filmklub, mely havonta egy alkalommal került megrendezésre, szombatonként, és amely szintén művészet-, és élményterápiás foglalkozások mentén működött.

2. Szakambulancia

A Vadaskert Ambulancia forgalma 2010. évben változatlanul jelentős volt.

A járó beteg ellátást továbbra is a három ambulanciánkon, a szakambulancián (AMB), a pszichiátriai szakrendelőben (FAMB) és a gyermekpszichiátriai szakambulancián (VAMB) végezzük, összesen heti 230 órában. A 2010-es évben összesen 12.454 esetet láttunk el, ebből 2.703 új beteg megjelenése volt.

Az új betegek száma 18%-os emelkedést mutat, ez átlagosan havi 225 új beteg vizsgálatát jelenti.

Az új betegek első interjúja - ahogy az a korábbi években megszokottá vált - továbbra is szerdai (serdülők), illetve csütörtöki (kisgyermek) napokra esett.
2010-es évet a járó beteg ellátásban éves átlagban 10%-os túlteljesítéssel zártuk.

Speciális ambulancia működik autizmussal élő gyermekek és családtagjai, valamint Tourette szindrómával élők részére.

Az ambulancia keretében immár tizedik éve folyik az un. mama-baba rendelés is, ahol anyákat, baba-mama párokat, családokat fogadunk, akiknek a gyermek tervezése, várása kapcsán, a szülés körüli időszakban, illetve a kisgyermek három éves koráig van szükségük pszichoterápiás, pszichológiai-pszichiátriai segítségre. Az érdeklődés ez iránt a tevékenység iránt 2010-ben növekedett.

II. FEJLESZTÉSEK, ESEMÉNYEK

2010 –ben kidolgoztuk és megvalósítottuk a magánellátásra vonatkozó terveinket. A projekt szabályszerűen, a jogszabályi környezet figyelembevételével történt. Elsősorban a családterápiás és pszichoterápiás szolgáltatásokra van igény.

A 2010-es év végén az Aranyág Alapítványhoz benyújtott, fejlesztő és vizsgálóeszközök beszerzésére irányuló pályázatunk pozitív elbírálást kapott, így a 2011. év elején az Aranyág Alapítványtól 2 millió forint támogatásban részesültünk.

Az Aranyágtól kapott összeget úgy használtuk fel, hogy minden részlegünk rendelkezett egy saját kerettel, amelyet a részleg az igényeit kielégítő eszközökre fordíthatott, míg a pályázati pénz egy kisebb részét közös, a teljes kórház által felhasználható eszközök beszerzésére fordítottuk.

A támogatást audio/manuális/vizuális készségfejlesztő, foglalkoztató és sport eszközök, kellékek beszerzésére, illetve egy EKG készülék, valamint két infrás homlokhőmérő beszerzésére fordítottuk. A megvásárolt eszközök hozzájárulnak a kórházunkban tartózkodó gyermekek és ifjúkorúak gyermekpszichiátriai-, pszichológiai kezeléséhez, az alkalmazott terápiák sikerességéhez.

2010 –ben 1 millió Forintot nyertünk a Nemzeti Civil Alapprogram működési pályázatán. Ebből 440.000Ft –tal támogattuk a kollégák továbbképzési költségeit, illetve 560.000Ft értékben vásároltunk 4 darab komplett számítógép konfigurációt, amely nagyban hozzájárult az alapítvány informatikai rendszerének korszerűsítéséhez.

2010 –ben az alábbi műszaki, felújítási, építkezési munkálatok zajlottak le:

1. Főkapu kiszélesítése, kapu átalakítása, a főbejárat térkövezése
2. Tetőkarbantartás: 10 m2 hajlatbádóg csere, sérült cserepek cseréje, beázások miatt csatorna levezetők és sérült idomok cseréje
3. Tisztasági festés az alábbi részlegeken: Kuckó, Méhkas, Barlang, Borostyán, Napraforgó valamint a kórházi váró
4. A Barlang részlegen: 2 darab tusoló teljes körű felújítása, vízvezeték csere, szigetelés, csempézés, járólapok cseréje
5. A létesítmény villamos berendezéseinek időszakos érintésvédelmi felülvizsgálatakor észlelt hiányosságok megszüntetése

III. KÉPZÉS-TOVÁBBKÉPZÉS

2010. első félévben összesen 10 előakkreditált (orvosok, klinikai szakpszichológusok, egészségügyi szakdolgozók számára) tanfolyam került megszervezésre:

1. Művészetterápiás önismereti csoport vezetése serdülők részére – módszertan és elmélet (12 fő).
2. Gyermekkori depresszió és szorongás kognitív-viselkedésterápiája (17 fő).
3. Szorongós csoport vezetése kognitív-viselkedésterápiás program keretében – módszertan és elmélet (28 fő).
4. Tanulástechnika (29 fő).
5. Az autizmus, autizmus-spektrumzavar felismerése, terápiás, kognitív viselkedésterápiás és pszicho-educatív megközelítése a szülők és társz szakmák együttműködésével -2 alkalommal (45 fő).
6. A gyermekpszichiátria terápiás lehetőségei / korlátai a XXI. század első felében (46 fő).
7. A hiperaktivitás-figyelemzavar viselkedésterápiája (24 fő).
8. A mesterséges megtermékenyítéstől a szülés utáni depresszióig. A szülészet pszichológiai-pszichiátriai problémái és terápiás eszköztára (34 fő).
9. A csecsemő/kisdedkori funkcionális zavarok eredete és gyógyítási lehetőségei a perinatális tudomány és a szülő/csecsemő pszichoterápia fényében (22 fő).

Összesen **257** résztvevő volt a képzéseken ebben a félévben.

Az I. félévében a Vadaskert Alapítvány a következő helyekről fogadott hallgatókat, rezidenseket, érdeklődőket:

1. Semmelweis Egyetem (ÁOK) felnőtt (5 fő), illetve gyermek –és ifjúságpszichiátria (1 fő) szakos rezidensek
2. Pécsi Tudományegyetem (ÁOK) gyermek-és ifjúságpszichiátria szakos rezidensek (2 fő)
3. Debreceni Egyetem (ÁOK) gyermek-és ifjúságpszichiátria szakos rezidens (1 fő)
4. ELTE-PPK pszichológus (1 fő), illetve pedagógiai szakpszichológus (2 fő) szakos hallgatók, szakmai gyakorlat
5. Károli Gáspár Református Egyetem – BTK pszichológus hallgató (3 fő), szakmai gyakorlat
6. ELTE-TÁTK szociális munkás, kötelező gyakorlat (1 fő)
7. ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskolai Kar pszichopedagógus (1 fő) és gyógypedagógus (1 fő), kötelező szakmai gyakorlat
8. Apor Vilmos Katolikus Főiskola szociálpedagógia szakos hallgatók, kötelező szakmai gyakorlat (4 fő)

2010. második félévében összesen kilenc előakkreditált és két új utóakkreditált tanfolyam került megszervezésre valamint egy nem akkreditált, belső tanfolyam:

1. Művészetterápiás önismereti csoport vezetése serdülők részére – módszertan és elmélet (25 fő).

2. A hiperaktivitás-figyelemzavar viselkedésterápiája (24 fő).
3. Tanulástechnika (27 fő).
4. A mesterséges megtermékenyítéstől a szülés utáni depresszióig. A szülészet pszichológiai-pszichiátriai problémái és terápiás eszköztára (10 fő).
5. A csecsemő/kisdedkori funkcionális zavarok eredete és gyógyítási lehetőségei a perinatális tudomány és a szülő/csecsemő pszichoterápia fényében (18 fő).
6. A konfliktusok és azok megszelídítése kommunikációs lehetőségeinkkel – tréning jellegű továbbképzés pedagógusoknak (28 fő)
7. Gyermekkorai depresszió és szorongás kognitív-viselkedésterápiája (18 fő).
8. Gyermekpszichiátriai Szakmai Napok (22 fő).
9. Az autizmus, autizmus-spektrumzavarok felismerése, terápiás, kognitív viselkedésterápiás és pszicho-educatív megközelítése a szülők és társzaktárak együttműködésével (30 fő).
10. A kényszerbetegség klinikuma és terápiája (27 fő; utóakkreditált)
11. Krízishelyzet és krízisintervenció (33 fő; utóakkreditált).
12. Cikkreferálás (belső továbbképzés).

Összesen **262** résztvevő volt a képzéseken a második félévben.

A II. félévében a Vadaskert Alapítvány a következő helyekről fogadott hallgatókat, rezidenseket, érdeklődőket:

1. Semmelweis Egyetem (ÁOK) felnőtt pszichiáter (6 fő), gyermek –és ifjúságpszichiátria (1 fő) szakos rezidensek
2. Semmelweis Egyetem (ÁOK) Klinikai Szakpszichológia Tanszék: szakpszichológus képzés (8 fő)
3. ELTE-PPK pszichológus (2 fő)
4. Pázmány Péter Katolikus Egyetem – BTK pszichológus (1 fő)
5. Károli Gáspár Református Egyetem – BTK pszichológus (13 fő)
6. Pécsi Tudományegyetem – BTK pszichológia szakos hallgató, szakmai gyakorlat (1 fő)
7. ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskolai Kar gyógypedagógus, szakmai gyakorlat (1 fő)
8. Apor Vilmos Katolikus Főiskola szociálpedagógia szakos hallgatók, kötelező szakmai gyakorlat (2 fő)

Éves tekintetben több mint ötszáz résztvevő vett részt a akkreditált továbbképzéseken, számos intézményből fogadtunk látogatókat, ilyenek voltak:

1. Komárom-Esztergom megyei gyermekjóléti szolgálatok munkatársai – szakmai látogatás (20 fő)
2. 9 fő pszichológus hallgató – szakmai látogatás
3. II. kerületi óvoda és iskolavédelmi felelősök – szakmai látogatás (15 fő)
4. Dán Kulturális Intézet szervezésében dán csoport – szakmai látogatás (16 fő)

IV. TUDOMÁNYOS TEVÉKENYSÉG

Új autizmus kutatás indult intézetünkben, a hozzá tartozó tartózó pilot vizsgálatok 2010 közepén indultak.

A vizsgálatok helyszíne: CEU, Kognitív Fejlődéslélektani Kutatóközpont. Az ADOS+Leiter nem verbális intelligenciateszt felvétele a Vadaskertben zajlik. A CEU-n zajló vizsgálatok kezdete: 2010 november, a 4 éves OTKA pályázat 2011 április 1-vel indul, a vizsgálatok első hulláma várhatóan 2011 júniusában végződnek majd.

A kutatás célja az autizmus spektrum zavarra jellemző társas ill. a kommunikációs deficit hátterének a mélyebb megértése, hosszabb távon az eddigieknél korábbi diagnózist lehetővé tevő mutatók azonosítása ill. ilyen paradigmák kidolgozása. A kutatás részét képező vizsgálatokban egyrészt azt vizsgáljuk, hogy autizmus spektrum zavarra élő gyermekek mennyire érzékenyek az ún. osztrénív-kommunikatív jegyekre, amelyek normál esetben a társas tudás átadásának helyzetét jelölik, ennek lehetőségét ill. szándékát jelzik a másik fél részéről, eltérően értelmezik-e ezeket a normál fejlődésű (életkorban és mentális korban illesztett) gyerekekhez képest, valamint mennyire használják fel az ilyen típusú jegyeket a kétértelműség feloldására bizonytalan helyzetekben. Vizsgáljuk továbbá azt is, hogy a mentális állapot tulajdonítás milyen komponensei sérültek ill. épek (pl. mások vélekedésének a kikövetkeztetése, vagy esetleg csupán az ahhoz való hozzáférés, a kikövetkeztetett tartalom felhasználásának a képessége sérült).

A vizsgálati személyek 4,5-13 éves autizmus spektrum zavarral diagnosztizált gyermekek, akiknél a diagnózist ADOS vizsgálat erősíti meg. A nyelvhasználat hiánya nem kizáró ok (!), súlyos viselkedészavar igen. Maguk a vizsgálatok 5-6 perces számítógépes ill. más jellegű játékos feladatok, jelentős részük szemmozgások követésén alapul.

A 2008. év második felében elindult az EU-Hetes Keretprogram (FP-7) támogatásával, 11 ország részvételével történő vizsgálat, mely témája a „Fiatal Életek Megmentéséért Európában: az egészség fejlesztése fokozott kockázatú és az öndestruktív magatartás megelőzése” (SEYLE) a 2010-es évben folytatódott a kutatás gyakorlati részének előkészítésével. A kutatás célja a serdülők egészségéről, jól-létéről és értékeiről történő információgyűjtés, ezáltal pedig egy epidemiológiai adatbázis fejlesztése, melyben fő szerepet kap a diákok egészséges és kockázatos viselkedése, valamint a diákok vélekedése az egészség fejlesztéséről, és a fokozott kockázatú viselkedésről. Ezen adatokból kiindulva pedig a fő cél a serdülőknél egy program kidolgozása, mely jobb egészséghez vezet, azáltal, hogy csökkenti a fokozott kockázatú viselkedést és az öngyilkos magatartást.

„**Gyermekkori viselkedészavar neurobiológiai feltérképezése**” címmel indult kutatás intézetünkben, melyben az Országos Kriminológiai Intézettel és a Debreceni Egyetem Pszichológiai Karával működünk együtt. A kollaborációs kutatásból eddig két nemzetközi (ESCAP Kongresszus, Budapest és Agresszió Szimpózium, Leiben) és egy hazai kongresszuson (Neuropszichofarmakológiai Kongresszus, Tihany) előadás született, a kutatás folytatódik.

2010-ben nemzetközi vizsgálat indult a Tourette szindróma genetikai hátterét kutatva. („Tourette Syndrome Genetics. The Southern and Eastern Europe Initiative”). Közreműködőként - Albánia, Lengyelország, Oroszország, Ukrajna és Oroszország mellett

– Magyarországról a Semmelweis Egyetem és a Vadaskert kórház vesz részt a kutatásban. Célunk genome-wide screening, ill. kandidáns gének vizsgálata. Vezető: Peristera Paschou, Democritus University of Thrace, Görögország. Ehhez kapcsolódva együttműködésbe léptünk David Pauls munkacsoportjával, akik még nagyobb minta összegyűjtésén dolgoznak az USA-ban.

Részt veszünk a „**Biobehavior (in)flexibilitás vizsgálata korai kezdetű depresszió esetén**” című nemzetközi kutatásban, mely egy korábbi kutatás folytatásaként került intézetünkbe. (Szeged-Budapest-Pittsburgh-Tampa vizsgálat).A vizsgálat tervezett ideje 2009-2014.

A kutatást a NIMH támogatja, Magyarországon 3 vizsgálóhely (Szeged Gyermek és Ifjúságpszichiátriai Önálló Osztály, Budapest Vadaskert Kórház, Pécs Gyermekpszichiátriai Ambulancia) közreműködésével.

A projekt célja 11- 19 év fölötti major depressziós gyermekek és testvéreik vizsgálata, öt éves utókövetése, valamint egészséges gyermekek kontrollként való bevonása. A vizsgálat két részre bontható, a vagus tónus mérése a szívfrekvencia variabilitás alapján valamint teljes körű gyermekpszichiátriai diagnosztika ISCA-D félig strukturált interjúval.

Folytatódott a Semmelweis Egyetem Orvosi Vegytani, Molekuláris Biológiai és Pathobiokémiai Intézet által elnyert, az Országos Tudományos Kutatási Alapprogramok (OTKA) Bizottságának támogatása keretében történő a gyermekpszichiátriai zavarok (figyelemhiányos hiperaktivitási zavar, Tourette szindróma, és Kényszerbetegség) összehasonlító genetikai asszociáció vizsgálata, amihez 2008-ban kapcsolódtunk. A vizsgálat adatgyűjtési fázisa 2007-2010. között zajlott.

2010 –ben az alábbi publikációk jelentek meg a hazai és nemzetközi szaklapokban:

- Strauss JS, Freeman NL, Shaikh SA, Vetró A, Kiss E, Kapornai K, Daróczi G, Rimay T, Kothencné VO, Dombovári E, Kaczvinszk E, Tamás Z, **Baji I, Besny M, Gádoros J**, DeLuca V, George CJ, Dempster E, Barr CL, Kovacs M, Kennedy JL; International Consortium for Childhood-Onset Mood Disorders: No association between oxytocin or prolactin gene variants and childhood-onset mood disorders, *Psychoneuroendocrinology*, Oct;35(9):1422-8. May 23.
- **Dr. Gádoros Júlia**: Újabb ismereteink a gyermekkori hiperkinetikus zavar klinikumáról, *Gyermekgyógyászati Továbbképző Szemle*, 15. évfolyam, 3. szám, 110-114.
- **Dr. Kenézliői Eszter**, Nemoda Zsófia: Örökletes tényezők a kényszeres zavar hátterében: Genetikai vizsgálatok összefoglalása, *Psychiat Hung*, (5):378-393.
- **Dr. Balázs Judit**: A gyermek- és ifjúságpszichiátriában alkalmazott gyógyszeres terápiák, *Gyermekgyógyászati Továbbképző Szemle*, 4. szám, 148-151 old.
- **Dr. Szolnoki Nikolett**: A CO-payment alkalmazásának lehetőségei, *Praxis*, 19. évf. 4. szám, 60-66 old.
- **Lázár AS, Lázár ZI, Bíró A, Győri M, Tárnok Z, Prekop C, Keszei A, Stefanik K, Gádoros J, Halász P, Bódizs R.**: Reduced fronto-cortical brain connectivity during

NREM sleep in Asperger syndrome: An EEG spectral and phase coherence study, Clin Neurophysiol. 2010 Apr 28.

- Wasserman D, Carli V, Wasserman C, Apter A, **Balazs J**, Bobes J, Bracale R, Brunner R, Bursztein-Lipsicas C, Corcoran P, Cosman D, Durkee T, Feldman D, **Gadoros J**, Guillemain F, Haring C, Kahn JP, Kaess M, Keeley H, Marusic D, Nemes B, Postuvan V, Reiter-Theil S, Resch F, Saiz P, Sarchiapone M, Sisask M, Varnik A, Hoven C.: Saving and Empowering Young Lives in Europe (SEYLE): a randomized controlled trial. BMC Public Health., Apr 13;10(1):192.
- Feng Yu; Kapornai K, Kiss E, **Tamás Zs**, Mayer L, **Baji I**, Daróczy G; Benák I, Kothencné V, Dombovári E, Kaczvinszk E, **Besnyő M**, **Gadoros J**, Székely J, Kovacs M; Vetró Á; Kennedy J, Barr C: Association of the GABRD Gene and Childhood-Onset Mood Disorders, accepted for publication in Genes, Brain and Behavior

C/ GAZDASÁGI BESZÁMOLÓ 2010. évi közhasznú gazdasági tevékenységéről

Az Alapítvány 1998. óta kiemelten közhasznú szervezet. A közhasznú szervezetekről szóló törvény értelmében közhasznú egyszerűsített éves beszámolót és eredmény-kimutatást készít.

Számviteli politikáját a közhasznú szervezetekre és az alapítványokra vonatkozó számviteli előírásoknak megfelelően állította össze.

Eszközeinek és forrásainak állománynövekedését, illetve csökkenését kettős könyvvitel rendszerében számolja el.

A közhasznú éves beszámoló fordulónapja, záró dátumát és elkészítésének határidejét a számviteli politika rögzíti:

- mérleg forduló napja: december 31.
- mérleg készítés időpontja: március 17.

A közhasznú egyszerűsített beszámolót könyvvizsgáló vizsgálja, melynek keretében a mérleg, az eredmény-kimutatás szabályszerűségét, valódiságát, az alapítványokra és közhasznú szervezetekre vonatkozó szabályok betartását ellenőrzi.

A közhasznú egyszerűsített beszámolót az alapítvány kuratóriuma hagyja jóvá.

Az alapítvány közhasznú beszámolóját a hatályos jogszabályoknak megfelelően közzé kell tenni.

Az alapítvány közhasznú tevékenysége keretében egészségügyi és oktatási feladatokat lát el.

Az egészségügyi feladatok ellátását az Országos Egészségbiztosítási Pénztárral kötött finanszírozási szerződés alapján kiutalt finanszírozás biztosítja.

Közhasznú bevételeit az adományozók támogatása, a személyi jövedelemadó 1%-ból származó bevétel, a pályázatok bevételei, a szakértésből származó bevételek, az OEP által nem finanszírozott egészségügyi ellátás, a bérleti díj, a tovább számlázott telefon díjak, valamint a kamat bevételek növelik.

Az alapítvány bevételeinek változásait az előző évhez viszonyítva az alábbi táblázat szemlélteti:

Bevételek:

Megnevezés	előző évi E Ft	tárgyévi E Ft	eltérés (+, , E Ft)
OEP finanszírozás	277.658	302.994	25.336
Tanfolyami oktatásokból származó bevételek	13.071	13.619	548
Szakértés és Outreach	6.687	8.833	2.146
OEP által nem finanszírozott e.ü. Ellátás	3.235	2.330	-905
Magánszemélyek támogatása	95	204	109
Gazdálkodó szervezetek támogatása	895	2.650	1.755
Személyi jövedelemadó 1%	2.186	1.787	-399
Pályázatok	5.860	13.577	7.717
Tudományos pályázatok	19.690	2.941	-16.749
Pénzügyi műveletek bevételei, kamat bevételek	14.695	443	-14.252
Bérleti díj	691	1.220	529
Tovább számlázott telefon díjak	1.978	2.506	528
Egyéb egészségügyi szolgáltatás		966	966
Könyv értékesítés	24	266	242
Biztosító által fizetett	104		-104
Összesen:	346.869	354.336	7.467

Fenti táblázat alapján a tárgyévi bevételek összege 7.467 E Ft-tal meghaladja az előző évi bevételek összegét.

A 2009. évi pénzügyi műveletek árbevétele azért ilyen magas, mert értékesítésre kerültek értékpapírok. nevezetesen az "Aranyeső", melynek piaci értéke 7.255.232.- Ft, bekerülési értéke 6.899.350.-Ft.

A „ Bonitás „ nevű befektetések is beváltásra kerültek, így a kamat elszámolása és könyvelése is megtörtént. Az elszámolt kamat összege: 5.708.876.-Ft. E két tényező együttes értéke 12.964.108.-Ft.

A fennmaradó 1.731E Ft a rövidtávú befektetések, lekötések után kapott kamat.

Az alapítvány kiadásainak változásait az előző évhez viszonyítva az alábbi táblázat szemlélteti:

Kiadások:

Megnevezés	előző évi E Ft	tárgyévi E Ft	eltérés (+, -, E Ft)
Anyag költség	1.774	10.437	8.663
Igénybe vett szolgáltatások költségei	104.798	85.582	-19216
Egyéb szolgáltatások értéke	1189	1163	-26
Eladott könyvek beszerzési értéke		215	215
Személyi jellegű ráfordítások	238.877	257.852	18.975
Értékcsökkenési leírás	9.586	10076	490
Egyéb ráfordítások	13.362	433	-12.929
Pénzügyi műveletek ráfordításai	10.437	1.135	-9.302
Összesen:	380.023	366.893	-13.130

A kiadások 2010 évben 13.130 E Ft-tal kevesebb a 2009 évi kiadásoknál.

Az anyagköltség és az igénybe vett szolgáltatások 2009. és 2010. évi összege nem összehasonlítható tétel, mivel 2010. június 30.-ig az üzemeltetési költségeket, mely tartalmazta az áram- víz- gáz számla összegét is a Vadaskert Kft. számlázta az alapítvány felé és mint üzemeltetési szolgáltatás az igénybe vett szolgáltatások között került elszámolásra. 2010. július 01-től a fenti számlák közvetlenül az alapítvány nevére érkeznek, így azon költségek elszámolása anyagköltségként történik.

Az egyéb ráfordítások 2009. évi összege, 13.362 e Ft, mely a vissza nem igényelhető ÁFA összegével egyenlő. Ilyen tétel a 2010. évben nem szerepel, tehát nem összehasonlítható tétel.

A pénzügyi műveletek ráfordításai sor a 2009. évben az értékesített értékpapírok önköltségét, vagyis a bekerülési értéket, valamint az elszámolt értékelési különbözetet tartalmazza. A 2010. évben ilyen tétel szintén nem szerepel, tehát az adatok nem összehasonlíthatóak.

Az alapítvány létszámának és bérköltségének változásait az előző évhez viszonyítva az alábbi táblázat tartalmazza:

Állománycsoport	Átl.stat. létszám 2009.	Átl.stat. létszám 2010.	Eltérés (+,-)	Bruttó bér E Ft 2009.	Bruttó bér E Ft 2010.	Eltérés (+,-)	Jutalom E Ft 2009.	Jutalom E Ft 2010.	Eltérés (+,-)
Szellemi teljes munkaidős	52	49	-3	101.236	115.199	13.963	13.981	22.190	8.209
Szellemi rész munkaidős	5	5	0	12.606	12.749	143	1.673	2.850	1.177
Fizikai teljes munkaidős	10	12	2	19.120	18.430	-690	3 720	3.925	205
Megbízási jogviszony	13	21	8	9.200	8.943	-257			

A bérköltség az előző évhez viszonyítva nőtt, mely a pályázatokban résztvevő állományi dolgozók pályázati bérének kifizetésével, valamint a részmunkaidősök létszámának növekedésével magyarázható. A mérleg tájékoztató adataiban szereplő bérköltség összege a fenti kimutatásban szereplő bérköltség összegétől 3.042 E Ft-tal eltér.

Az eltérés oka, hogy a Seyle pályázat 2010-ben elszámolt bérköltsége a 2011 évi költségeket terheli, így időbeli elhatárolásként számoltuk el és szerepeltetjük a mérlegben. A mérleg tájékoztató adataiban szereplő személyi jellegű kifizetések a munkavállalók részére kifizetett cafetéria juttatások, valamint a munkába járás költségeit tartalmazza. Az alapítvány tisztségviselőinek 2010. évben 200 E Ft tiszteletdíj került kifizetésre.

Az alapítvány mérleg adatainak áttekintése:

Megnevezés	előző évi E Ft	tárgyévi E Ft	eltérés (+, -, E Ft)
Szellemi termékek	230	191	-39
Ingtatlanok	149.973	146.507	-3.466
Műszaki berendezések	3.830	1.933	-1.897
Számítástechnikai eszközök	638	1.360	722
Irodai berendezések	671	524	-147
Járművek	2.585	2.032	-553
Egyéb tárgyi eszközök	2.811	2.878	67
Befektetett pénzügyi eszközök	35.709	35.709	0
összesen:	196.447	191.134	-5.313

Az alapítvány befektetett eszközeit az alábbi változások növelték:

-az alapítvány 2010-ben 4 db számítógépet vásárolt, melynek bruttó értéke: 562E Ft
 -a gyermekek foglalkoztatásához egy mászófal készült, melynek bruttó értéke: 685E Ft.
 A befektetett eszközök értékének csökkenését a tárgyévben elszámolt értékcsökkenési leírás okozta.

Forgóeszközök:

Megnevezés	előző évi E Ft	tárgyévi E Ft	eltérés (+, -, E Ft)
Készletek	931	1309	378
Követelések	1484	1712	228
Értékpapírok		31381	31381
Pénzeszközök	23748	28372	4624
Aktív időbeli elhatárolások	51	3175	3124

Készletek változása a gyógyszerkészlet növekedése és az eladásra vásárolt könyvek beszerzése okozta.

A követelések jelentős értéke vevő tartozás, mely a mérleg készítéséig kiegyenlítésre került.

Az értékpapírok értéke 31.381 E Ft-tal növekedett, mely rövid lejáratú Bonitas értékpapír.

A pénzeszközök is jelentős növekedést mutatnak.

Az aktív időbeli elhatárolások azokat a pályázatra elszámolt költségeket tartalmazzák, melyek a következő beszámolási évet terhelik.

Források:

Megnevezés	előző évi E Ft	tárgyévi E Ft	eltérés (+, -, E Ft)
Saját tőke	213597	201040	-12557
Induló tőke	32521	32521	
Tőkeváltozás	214231	181076	-33155
Tárgyévi eredmény	-33155	-12557	20598
Kötelezettségek:	9064	38301	29237
Hosszú lejáratú kötelezettségek			0
Rövid lejáratú kötelezettségek	9064	38301	29237
Passzív időbeli elhatárolások		17742	17742

A saját tőke változása a beszámolási évben keletkezett veszteség összege.

A tőkeváltozás az előző évi veszteséggel csökkent.

Az alapítvány a tárgyévet 12.557 E Ft veszteséggel zárta.

A rövid lejáratú kötelezettségek növekedését az OEP tévesen átutalt finanszírozása, valamint a december havi bér és járulékainak összege okozta. A kötelezettségek a mérleg készítésének időpontjáig kiegyenlítésre kerültek.

A passzív időbeli elhatárolások összegét az OEP január havi előleg 10.729 E Ft-ja, a pályázatok következő beszámolási évre átutalt 6.926 E Ft-ja, valamint a tárgyévet terhelő, de 2011.-ben kifizetendő költségek 87 E Ft-ja képezi.

Az alapítvány gazdálkodása a 12.557 E Ft veszteség ellenére az előző évhez képest javuló tendenciát mutat. Pénzeszközei és vagyona kellő biztonságot nyújtanak működéséhez.

A tevékenység, gazdálkodás főbb adatai nyilvánosak, honlapunkon bárki megtekintheti.
(www.vadaskertalapitvany.hu)

Az alapítvány szakmai beszámolóját Dotzi József, Dr. Szolnoki Nikolett készítették, a mérlegét és gazdasági beszámolóját megbízásból Erdélyi Jánosné mérlegképes könyvelő.

Budapest, 2011. május 24.

Tóth Zoltán

Tóth Zoltán

az alapítvány kuratóriumának elnöke

Vadaskert Alapítvány

1021 Budapest, Hűvösvölgyi út 116.

IB: 10102244-09370306-00000004

Adószám: 19007191-1-41

Záradék: A kuratórium a *12/2011*..... számú határozatával elfogadta.

Mellékletek:

1. sz. melléklet: az Alapítvány 2010. évi mérlege
2. sz. melléklet: az Alapítvány 2010. évi eredmény kimutatása

1	9	0	0	7	1	9	1	8	6	1	0	5	6	9	0	1
---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---

Statisztikai számjel vagy adószám

Vadaskert Alapítvány a Gyermekek Lelki Egészségéért

1021 Budapest Hűvösvölgyi út 116.

2010. évi


Közhasznú alapítványok

közhasznú egyszerűsített beszámolója

Éves zárómérleg

2010. 01. 01.-2010. 12. 31.

Budapest, 2011. március 17.



az egyéb szervezet vezetője
(képviselője)

Vadaskert Alapítvány
1021 Budapest, Hűvösvölgyi út 116.
BB: 10102244-0937000000004
P.H.
Adószám: 19007191-1-41

1 9 0 0 7 1 9 1 8 6 1 0 5 6 9 0 1

Statistikai számjel vagy adószám (csekkzámlaszám)

Vadaskert Alapítvány a Gyermekek Lelki Egészségéért

1021 Budapest Hűvösvölgyi út 116.

Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek közhasznú egyszerűsített éves beszámolójának mérlege

Időszak: 2010. 01. 01.-2010. 12. 31.

adatok eFt-ban

Sor-szám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
1.	A. Befektetett eszközök (2.-5. sorok)	196 447		191 134
2.	I. Immateriális javak	230		191
3.	II. Tárgyi eszközök	160 508		155 234
4.	III. Befektetett pénzügyi eszközök	35 709		35 709
5.	IV. Befektetett pénzügyi eszközök értékhelyesbítése			
6.	B. Forgóeszközök (7.-10. sorok)	26 163		62 774
7.	I. Készletek	931		1 309
8.	II. Követelések	1 484		1 712
9.	III. Értékpapírok			31 381
10.	IV. Pénzeszközök	23 748		28 372
11.	C. Aktív időbeli elhatárolások	51		3 175
12.	ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN (1.+6.+11. sor)	222 661		257 083
13.	D. Saját tőke (14.-19. sorok)	213 597		201 040
14.	I. Induló tőke/Jegyzett tőke	32 521		32 521
15.	II. Tőkeváltozás/Eredmény	214 231		181 076
16.	III. Lekötött tartalék			
17.	IV. Értékelési tartalék			
18.	V. Tárgyévi eredmény alaptevékenységből	-33 155		-12 557
19.	VI. Tárgyévi eredmény vállalkozási tevékenységből			
20.	E. Céltartalékok			
21.	F. Kötelezettségek (22.-23. sorok)	9 064		38 301
22.	I. Hosszú lejáratú kötelezettségek			
23.	II. Rövid lejáratú kötelezettségek	9 064		38 301
24.	G. Passzív időbeli elhatárolás			17 742
25.	FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (13.+20.+21.+24. sor)	222 661		257 083

Keltezés: Budapest, 2011. március 17.

Vadaskert Alapítvány

1021 Budapest, Hűvösvölgyi út 116.

BB: 10102244-09370306-00000004

Adószám: 19007191-1-41

[Handwritten signature]

az egyéb szervezet vezetője

(képviselője)

1 9 0 0 7 1 9 1 8 6 1 0 5 6 9 0 1

Statisztikai számjel vagy adószám (csekk számlaszám)

Vadaskert Alapítvány a Gyermekek Lelki Egészségéért

1021 Budapest Húvösvölgyi út 116.

Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek közhasznú egyszerűsített beszámolójának eredménykimutatása

Időszak: 2010. 01. 01.-2010. 12. 31.

adatok eFt-ban

Sor- szám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
1.	A. Összes közhasznú tevékenység bevétele (1.+2.+3.+4.+5.)	346 869		354 336
2.	1. Közhasznú célú működésre kapott támogatás (a.+b.+c.+d.+e.+f.)	3 175		4 641
3.	a) alapítótól			
4.	b) központi költségvetéstől			
5.	c) helyi önkormányzattól			
6.	d) társadalombiztosítótól			
7.	e) egyéb, ebből 1%.....	3 175		4 641
8.	2. Pályázati úton elnyert támogatás	25 550		16 518
9.	3. Közhasznú tevékenységből származó bevétel	277 658		327 776
10.	4. Tagdíjból származó bevétel			
11.	5. Egyéb bevétel	40 486		5 401
12.	B. Vállalkozási tevékenység bevétele			
13.	C. Összes bevétel (A+B)	346 869		354 336
14.	D. Közhasznú tevékenység ráfordításai (1.+2.+3.+4.+5.+6.)	380 024		366 893
15.	1. Anyagjellegű ráfordítások	107 761		97 397
16.	2. Személyi jellegű ráfordítások	238 878		257 852
17.	3. Értécsökkenési leírás	9 586		10 076
18.	4. Egyéb ráfordítások	13 362		433
19.	5. Pénzügyi műveletek ráfordításai	10 437		1 135
20.	6. Rendkívüli ráfordítások			
21.	E. Vállalkozási tevékenység ráfordításai (1.+2.+3.+4.+5.+6.)			
22.	1. Anyagjellegű ráfordítások			
23.	2. Személyi jellegű ráfordítások			
24.	3. Értécsökkenési leírás			
25.	4. Egyéb ráfordítások			
26.	5. Pénzügyi műveletek ráfordításai			
27.	6. Rendkívüli ráfordítások			

1 9 0 0 7 1 9 1 8 6 1 0 5 6 9 0 1

Statistikai számjel vagy adószám (csekkzámlaszám)

Vadaskert Alapítvány a Gyermekek Lelki Egészségéért

1021 Budapest Húvösvölgyi út 116.

Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek közhasznú egyszerűsített beszámolójának eredménykimutatása

Időszak: 2010. 01. 01.-2010. 12. 31.

adatok eFt-ban

Sor-szám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
28.	F. Összes ráfordítás (D.+E.)	380 024		366 893
29.	G. Adózás előtti eredmény (B.-E.)			
30.	H. Adófizetési kötelezettség			
31.	I. Tárgyévi vállalkozási eredmény (G.-H.)			
32.	J. Tárgyévi közhasznú eredmény (A.-D.)	-33 155		-12 557
TÁJÉKOZTATÓ ADATOK				
33.	A. Személyi jellegű ráfordítások			257 852
34.	1. Bérkölttség			181 243
35.	ebből: - megbízási díjak			7 722
36.	- tiszteletdíjak			200
37.	2. Személyi jellegű egyéb kifizetések			23 935
38.	3. Bérjárulékok			52 674
39.	B. A szervezet által nyújtott támogatások			
40.	C. Továbbutalási céllal kapott támogatás			
41.	D. Továbbutalt támogatás			

Keltezés: Budapest, 2011. március 17.

Vadaskert Alapítvány

1021 Budapest, Húvösvölgyi út 116. az egyéb szervezet vezetője
 BB: 10102244-09370306-00000004 (képviselője)
 Adószám: 19007191-1-41

1 9 0 0 7 1 9 1 8 6 1 0 5 6 9 0 1

Statistikai számjel vagy adószám (csekkszámlasszám)

Vadaskert Alapítvány a Gyermekek Lelki Egészségéért

1021 Budapest Hűvösvölgyi út 116.

A vagyon felhasználása

Időszak: 2010. 01. 01.-2010. 12. 31.

adatok eFt-ban

Megnevezés	Előző évi összeg (Ft)	Tárgyévi összeg (Ft)	Változás (Ft)	Megjegyzés
Induló tőke csökkenése	32 521	32 521		
Tőkeváltozás csökkenése	214 231	181 076	-33 155	2009. évi veszteség miatt
Értékcsökkenés	9 586	10 076	490	Új beruházások miatt
Értékvesztés				
Rászorultak részére juttatott pénzbeli támogatás				
Rászorultak részére juttatott természetbeni juttatás				
Közhasznú tevékenység tárgyévi vesztesége	-33 155	-12 557	20 598	Tévi árbevételel jav., ráfordítás
Vállalkozási tevékenység tárgyévi vesztesége				

Keltetés:

Budapest, 2011. március 17.

Vadaskert Alapítvány

1021 Budapest, Hűvösvölgyi út 116.

BB: 10102244-09370306-00000004

Adószám: 19007191-1-41

TJKL

az egyéb szervezet vezetője

(képviselője)

1 9 0 0 7 1 9 1 8 6 1 0 5 6 9 0 1

Statistikai számjel vagy adószám (csekkszámlasszám)

Vadaskert Alapítvány a Gyermekek Lelki Egészségéért

1021 Budapest Hűvösvölgyi út 116.

A kapott támogatások

Időszak: 2010. 01. 01.-2010. 12. 31.

adatok eFt-ban

Támogató megnevezése	Támogatott cél	Támogatás (adomány) összege, értéke (Ft)		Eltérés (Ft)
		Előző évi	Tárgyévi	
Központi költségvetési szerv				
Elkülönített állami pénzalap				
Helyi önkormányzat és szervei				
Kisebbségi települési önkormányzat és szervei				
Települési önkormányzat társulása				
Egészségbiztosítási önkormányzat és szervei				
Magánszemély	Foglalkoztatási eszközök	95 000	204 000	109 000
Egyéni vállalkozó				
Gazdasági társaság		894 600	2 650 078	1 755 478
Közhasznú társaság				
Alapítvány				
Társadalmi szervezet				
APEH (1% közcélú adomány)		2 185 584	1 787 363	-398 221
Összesen:		3 175 184	4 641 441	1 466 257

Keltetés: Budapest, 2011. március 17.

Vadaskert Alapítvány

1021 Budapest, Hűvösvölgyi út 116.

BB: 10102244-09370306-00000004

Adószám: 19007191-1-41

az egyéb szervezet vezetője

(képviselője)

T. H. L. K.